

nghai Law Journal

扫一扫,关注上海法治报微信公众号、"法治新闻眼"视频号

总第 7135 期 2023 年 11 月 7 日 星期二 农历九月廿四 国内统一连续出版物号;CN 31-0011 邮发代号;3-30 今日十六版 新闻热线;64179999 网站;www.shfzb.com.cn

## 连续六年不见不散 为进博会提供法律保障

# 进博"法律服务天团"再度上线

□记者 陈颖婷

本报讯 今年进博会上客似云来,各种交易大单成功接沿。在这背后离不开一支强有力的法治保障队伍。今年的进博会首设法律服务保障组。与此同时,陪伴每一年的"进博法律服务天团"也全面入驻。

记者在国家会展中心 4H 与 3H 通道内的综合服务区看到,"进博法律服务志愿团" 再次营业,志愿律师在咨询台 前为展商提供耐心地解答,为 场内场外提供全覆盖的法律服 务保障。

涕

赵洪升律师已经是第三次 担任进博法律服务志愿律师。 "这些年进博会让我们的国门 进一步打开,各种新成果新技 术被引入中国,与此同时各种 法律需求也愈加旺盛,随着中 国法律的不断完善,各种政策 的不断优化,展商有时对于合 同条款中的隐患并不清楚。"

赵洪升律师昨天就接待了 一名急切的咨询者。这名咨询 者的公司从事医疗设备行业。 他需要进口一些最新型的医疗 设备,双方达成了初步合作意 向,但对方公司要求在合同中 约定新加坡作为仲裁地。 "赵律师,我要不要按对方的 要求签约呢?"咨询者忐忑地 问。"我劝你最好将仲裁诉 讼地选择在中国。一来,约 定在国外,以后维权成本会 很高。二来,新修订的民事 诉讼法即将实施,新法重点 修改了涉外编,包括:完善 了涉外民事诉讼管辖的相关规 定,扩大了我国法院对涉外民 事案件的管辖权;着力解决涉 外案件法律文件"送达难"问 等等。(下转 A3)



进博会上,赵洪升律师为德国展商提供法律服务 记者 王

## 地铁出入口应开尽开



作为搭乘地铁进入进博展馆的主要通道,6日上午,地铁2号线徐泾东站迎来了一波集中客流。为此,轨交警方强化工作措施,遵循"地铁出入口应开尽开"的原则,进一步提升入场、散场期间车站客流疏散效能,既为参展人员出行提供便利,又确保了站内客流秩序平稳有序。

图为昨日上午9点,出站口人流涌动,参展乘客进入 高峰期,民警接力引导乘客快速出站

记者 王湧 陈颖婷 摄影报道

# 引进总部型企业500多家

#### 虹桥国际开放枢纽建设两年来成效明显

□记者 季张颖

11月6日,由上海市人民政府、商务部共同主办,虹桥国际中央商务区管委会承办的虹桥国际经济论坛·虹桥国际开放枢纽建设分论坛整理标题,在组建设分论坛。如桥里下放枢纽建设分论坛。在国家会展中心(上海)召开。作为进博时刻虹桥的"主场克相",此次大会以"深化区域协同创新,赋能虹桥国际开放枢纽高质量发展"为主题,加级强高质量发展"为主题,汇聚诺贝尔经济学奖得主在内的顶尖学界专家、业界领军企业家等共聚虹桥,深度诠释进博会流。

记者从论坛上获悉,虹桥 国际开放枢纽启动建设两年多 年,虹桥国际中央商务区累计 入驻贸易投资促进机构 37 家, 引进总部型企业 500 多家,集 聚研发创新和科技服务主体 1.4万家,强化了连通国际国 内市场的"彩虹桥"地位。

### 打造虹桥数字经 济发展法治环境

新一轮科技革命和产业变革方兴未艾,向科技创新要"新质生产力"已成为全球应对风险挑战和收获高速增长的重要手段。

在大会开场演讲中,2014 年诺贝尔经济学奖得主、图卢 兹经济学院经济学教授兼名誉 院长让·梯若尔对于虹桥的科 技创新企业如数家珍,他例举 了携程、科大讯飞、爱奇艺等 一批立足虹桥,具有国际影响 力的创新型企业,指出在经济 学视角中,创新势在必行,而 培育颠覆式创新离不开私人部 门和政府的共同助力,也离不 开多要素融合的创新生态系统 的支撑,以及对互利共赢的国 际开放战略的奉行和坚守。

虹桥国际开放枢纽叠加承载了一系列国家重大战略部署,深入推动长三角一体化发展,服务构建新发展格局。今年7月国家发改委出台关于推动虹桥国际开放枢纽进一步提升能级的24条政策措施,这是继2021年《虹桥国际开放枢纽建设总体方案》落地之后的一次重大政策升级。对于虹桥在我国双向开放格局中肩负的使命任务,以及所能够作出的更大贡献,与会嘉宾进行了深入的剖析和建言。

国务院发展研究中心副主 任隆国强,则以自己的视角归 纳了虹桥国际开放枢纽更好承 担重大使命、服务国家战略的 高质量发展优先路径。

下转 A3

# 在"四叶草", 寻找一抹抹"守护蓝"

他们用守护演绎服务保障进博会的"上海故事"

■ 详见A2

"北外滩国际法律 服务港"揭牌亮相

上海出台商超购物 个人信息保护合规指引

■ 详见A4

■ 详见A5